
本ニュースは、速報性を重視した概要版として事務局において作成しているものです。 

詳細な内容については会議録を御参照ください。 

 1

衆議院沖縄及び北方問題に関する特別委員会ニュース 

平成 29.6.13 第 193 回国会第５号 

 

６月 13日（火）、第５回の委員会が開かれました。 

 

１ 北方問題に関する件 

・参考人から意見を聴取し、質疑を行いました。 

（参考人）公益社団法人千島歯舞諸島居住者連盟理事長           脇   紀美夫君 

     筑波大学教授                         中 村 逸 郎君 

     根室水産協会会長理事                     高 岡 義 久君 

 

（質疑者及び主な質疑内容）

渡 辺 孝 一君（自民） 

・平成 28年 12 月の日露首脳会談について、点数を付ける

とすれば何点か。その理由も併せて、脇参考人、中村参

考人及び高岡参考人に伺いたい。 

・北方四島における日露共同経済活動について、道東及び

根室市等北方領土隣接地域の経済活性化につなげるべき

と考えるが、脇参考人の見解を伺いたい。また、漁業、

水産業における要望について、高岡参考人の見解を伺い

たい。 

・プーチン大統領の北方領土返還についての本気度はどの

くらいあると考えるか、中村参考人の見解を伺いたい。 

 

佐々木 隆 博君（民進） 

・平成 29年５月に行われた自由訪問の第１陣において、国

後島で予定されていた目的地への立入りが認められなか

ったことについて、脇参考人の見解を伺いたい。 

・北方領土における外国人労働者の増加は日露共同経済活

動にどのような影響を与えるのか、中村参考人の見解を

伺いたい。 

・北方領土から水産物の原料を受け入れて日本で加工する

ことは、法律面や原料の品質などの観点からハードルが

高いと考えられるが、高岡参考人の見解を伺いたい。 

 

稲 津   久君（公明） 

・平成 29年４月の日露首脳会談において、北方領土墓参に

ついては、航空機の活用や出入域ポイントの拡充をする

ことで合意しており、今後の墓参の在り方について、脇

参考人の見解を伺いたい。 

・日露共同経済活動に関して、北方領土でのインフラ整備

や観光振興について、中村参考人の見解を伺いたい。 

・ウニやホタテなどの養殖や水産加工については、日露共

同経済活動として新たな業者が参入した場合には、既存

の水産加工業が衰退する懸念もあるが、高岡参考人の見

解を伺いたい。 

 

畠 山 和 也君（共産） 

・日露共同経済活動を共同で取り組むため、科学的事実に

基づき認識を共有する必要があると考えるが、その方法

について、中村参考人の見解を伺いたい。 

・ロシア 200海里水域内におけるさけ・ます流し網漁の禁

止による水産業等への影響など、根室地域の経済状況に

ついて、高岡参考人の見解を伺いたい。 

・北方領土問題返還要求運動に取り組む、現役世代の元島

民二世、三世に対する支援が必要と考えるが、脇参考人

の見解を伺いたい。 

 

椎 木   保君（維新） 

・北方四島の帰属の問題が解決していない中、日露共同経

済活動を先行させることについて、脇参考人、中村参考

人及び高岡参考人の見解を伺いたい。 

・日露共同経済活動によって得られるメリットについて、

高岡参考人の見解を伺いたい。 

・ロシアによる北方領土の更なる軍事化が進む中、我が国

が返還に向けて行うべき取組について、中村参考人の見

解を伺いたい。 

 

 


